

నకిలీ యాప్స్ లో పెట్టుబడి పెట్టి మోసపోవద్దు

● నల్లగొండ జిల్లా ఎస్సీ శరణ్ చంద్రవారి

నల్లగొండ సీటీ, జూలై 14 : అధిక రాబడికి ఆకర్షించే నకిలీ స్టాక్ మార్కెట్ యాప్స్ పెట్టుబడి పెట్టి మోసపోవడం నల్లగొండ జిల్లా ఎస్సీ శరణ్ చంద్రవారి అధికారం ఒక ప్రకటనలో సూచించారు. అధిక రాబడి వ్యాజ్ఞాలతో మోసగాళ్లు సోఫ్ట్ మిడియా ద్వారా ప్రకటనలు ఇస్తూ బాధితులను ఆకర్షిస్తున్నారని తెలిపారు. టెఫ్ బీఎం ఎంటర్ ప్రైజెస్, సాక్షి సింగ్ మోటోర్ ట్రేడింగ్ వంటి నకిలీ మొబైల్ యాప్స్ ద్వారా వాటాను కొల్లగొట్టడం వ్యాజ్ఞాలతో మోసపోవడం నల్లగొండ జిల్లా ఎస్సీ శరణ్ చంద్రవారి అధికారం ఒక ప్రకటనలో సూచించారు. అధిక రాబడి వ్యాజ్ఞాలతో మోసగాళ్లు సోఫ్ట్ మిడియా ద్వారా ప్రకటనలు ఇస్తూ బాధితులను ఆకర్షిస్తున్నారని తెలిపారు. టెఫ్ బీఎం ఎంటర్ ప్రైజెస్, సాక్షి సింగ్ మోటోర్ ట్రేడింగ్ వంటి నకిలీ మొబైల్ యాప్స్ ద్వారా వాటాను కొల్లగొట్టడం వ్యాజ్ఞాలతో మోసపోవడం నల్లగొండ జిల్లా ఎస్సీ శరణ్ చంద్రవారి అధికారం ఒక ప్రకటనలో సూచించారు.

వేరేవారు బ్యాంకు అకౌంట్ లో డబ్బులు వేయించుకొని అధిక లాభాన్ని చూపుతూ మోసాలను పాల్పడుతున్నారని వివరించారు. ఇటువంటి మోసపూరిత స్టాక్ మార్కెట్ యాప్స్ ను అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించారు. కేటీవల్ డివైజన్స్ లో ఇలాంటి ఒక కేసు నమోదైందని, బాధితుడు ఈ యాప్ లో రూ.11 లక్షలు పెట్టి మోసపోయాడని తెలిపారు. ఇలాంటి యాప్ లు బారిన పడొద్దని ఎస్సీ సూచించారు.

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, సోమవారం 15 జూలై 2024 YADADRI BHUVANAGIRI

రైతు బీమాపై రంబి

వచ్చే నెల 13తో ముగియనున్న బీమా గడువు



- ఏటా జూలై 10 నుంచే దరఖాస్తుల స్వీకరణ నేటికే ఉలుకూ పలుకు లేని సర్కారు రైతుబంధులాగే ఇదీ కాలయాపనేనా అన్న అనుమానాలు
- ఆరోగ్యంగా 1.08 లక్షల కుటుంబాలకు బాసటగా పథకం రైతుబీమాను ఆపాద్దంటున్న రైతులు

కారణాలతో నిమిత్తం లేకుండా కుటుంబ పెద్దను కోర్ట్ లో దిక్కుతోపని స్థితిలో ఉండే రైతు కుటుంబాలకు అందగా నిలిచేందుకు కేసీఆర్ సర్కార్ దేశంలోనే అత్యుత్తమ పథకం రైతుబీమాను రూపొందించింది. ఆ పథకంపై ప్రస్తుతం నీటిపీ డలు కమ్ముకుంటున్నాయి. కాంగ్రెస్ సర్కార్ ఒక్కో సంక్షేమ పథకానికి ఎవరు పెట్టే క్రమంలో రైతుబీమాను పక్కన పెట్టే యోచనలో ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. అందుకే ఇప్పటికే మొదల వ్యాల్సిన రైతుబీమా ప్రక్రియ ఉలుకూపలుకు లేదన్న విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ప్రస్తుతం అమల్లో ఉన్న బీమా గడువు వచ్చే నెల 13న ముగియనున్న నేపథ్యంలో అలోపే అద్దలైన రైతుల జాబితాను సిద్ధం చేయాల్సి ఉంది. ఇందు కోసం ఈ నెల 10 నుంచే రైతు బీమాకు దరఖాస్తులు ప్రారంభం కావాల్సి ఉంది. కానీ.. రేపంతో రైతు సర్కార్ వ్యవహారం చూస్తుంటే దీనికి కూడా ఎగనామం పెడుతారా? అన్న అనుమానం సర్వత్రా నెలకొంది.



నేటికే దరఖాస్తుల ఉలుకెదే?

ప్రస్తుత బీమా పథకం గడువు ఆగస్టు 13న ముగియనుండడంతో రెన్యూవల్ కోసం ఈ పాటికే దరఖాస్తుల ప్రక్రియ మొదలు కావాల్సి ఉంది. ప్రతియేటా జూలై 10 నుంచి దరఖాస్తుల స్వీకరణ మొదలు పెడుతారు. కొత్తగా పాస్ పుస్తకాలు పొందిన రైతులకు సైతం 18 నుంచి 59 ఏండ్ల మధ్య వాల్వెట్ అవకాశం కల్పించే వారు. కానీ.. 2024-25 సంవత్సరానికి సంబంధించిన రైతుబీమాపై నేటికే ప్రభుత్వం వైపు నుంచి ఉలుకూపలుకు లేదన్న పదం గమనార్హం. దీనిపై ఇప్పటి వరకు వ్యవసాయ అధికారులకు ఎలాంటి అప్డేట్ లు రాలేదు. దీంతో రైతుబంధు పథకం మాదిరిగానే దీన్ని కూడా వాయిదా వేస్తూ వస్తారా? అన్న సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. రైతులు చనిపోయిన సందర్భాల్లో ఆ కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా భరోసా ఇవ్వడానికి రైతుబీమా పథకాన్ని సైతం కాంగ్రెస్ సర్కార్ తమ రాజకీయ ప్రేరణ వాడుకుంటుందా? అని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎలాంటి భేషజాలకు పోకుండా ఏడాదికి రూ. 1500 కోట్లు వెచ్చిస్తూ సరిపోయే పథకాన్ని కొనసాగించాలని రైతులు, రైతుసంఘాల నేతలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. తక్షణమే రైతుబీమాకు సంబంధించిన కార్యాచరణ మొదలు పెట్టాలని కోరుతున్నారు.

ఉమ్మడి జిల్లాలో 5.60 లక్షల మంది రైతులు
రైతుబీమా పథకంలో రైతుల సంఖ్య ఏటా పెరుగుతూ వచ్చింది. ప్రస్తుత ఏడాది ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో సుమారు 5.60 లక్షల మంది రైతులు రైతుబీమా పథకంలో అర్హులుగా ఉన్నారు. ప్రతి యేటా జూలై 10 నుంచి ఆగస్టు 4 వరకు రైతుల నుంచి దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తూ అద్దలైన ప్రతి రైతుకూ అవకాశం కల్పిస్తూ వచ్చారు. ప్రతి ఏడాది ఆగస్టు నుంచి రెన్యూవల్ కానున్న ఈ పథకంలో మరొక మంది రైతులకు అవకాశం లభించింది. ఒక్కో నల్లగొండ జిల్లాలోనే 2.88 లక్షల మంది రైతుబీమా పరిధిలోకి రాగా.. ఈ ఏడాది జూన్ నెలఖరకు 1,157 మంది రైతులు వివిధ కారణాలతో మృతిచెందగా బీమా వర్తింపజేశారు. ఇందులో వెయ్యి మందికి పైగా రూ.50 కోట్ల వరకు చెల్లింపులు చేశారు. మిగతా వారికి వివిధ దశల్లో ఉన్నట్లు అధికారాలు వెల్లడించారు. మధ్యలో ఎవరి ప్రయోజనం లేకుండా సైకిల్ కారులతో పని లేకుండా పైసా ఖర్చు లేకుండా నేరుగా ఈ సాయం రైతు కుటుంబాలకు చేరింది. దీంతో రైతు పరిశోధన అనంతరం ప్రభుత్వం చెల్లిస్తున్న బీమా సాయం కుటుంబాలు నిలదొక్కకునేందుకు ఎంతో ఆసానానిస్తుంది. అప్పులు, ఉత్పాదక ఆర్థిక అవసరాలను తీర్చుకునేందుకు ఉపయోగంగా మారాయి.

సమైక్య రాష్ట్రంలో రైతులు చనిపోతే దిక్కుమొక్కు లేకుండా ఉండేది. ఇతర కాల మరణాలను పక్కన పెడితే.. కనీసం వ్యవసాయంలో అప్పుల కారణంగా ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతులకు పరిహారం చెల్లింపుల ఉపకారం కాదు. పైగా ఆత్మహత్యలను అవహేళనం చేసేలా వ్యవసాయం తీరు మరచిపోయిన రైతు కుటుంబాలను మానసికంగా ఎంతో కుంగదీసింది. స్వరాష్ట్రంలో రైతులకు అలాంటి పరిస్థితి ఉండొద్దని అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ అలోచనలోంచి పుట్టిన బృహత్తర పథకమే రైతు బీమా. రాష్ట్రంలో పట్టణాలకు మోసపుస్తకం

కలిగిన ప్రతి రైతు నిర్ణీత వయస్సు కలిగి ఉంటే ఏ విధంగా చనిపోయినా తక్షణమే ఆదుకోవాలన్నది ఈ పథకం ముఖ్య ఉద్దేశం. రైతులపై ఒక్క పైసా భారం పడకుండా మొత్తం ప్రీమియాన్ని గత కేసీఆర్ సర్కార్ చెల్లిస్తూ వచ్చింది. కారణమేమైనా రైతు మరణించిన పది రోజుల్లోనే ఆ కుటుంబానికి ఐదు లక్షల బీమా సాయం అందజేసే విధంగా పథకాన్ని రూపొందించారు. 2018 ఆగస్టు 15 నుంచి ఈ పథకం అమల్లోకి వచ్చింది. భారతీయ జీవిత బీమా (ఎల్ఐసీ) సంస్థ నిబంధనల మేరకు 18 సంవత్సరాల నుండి 59

సంవత్సరాల్లోపు వయస్సు కలిగిన ప్రతి రైతును ఈ పథకంలో అర్హులుగా ప్రకటించారు. వారి వివరాలు సేకరించి ప్రీమియం చెల్లింపులు చేశారు. 2018-19 లో ఏడాది ఒక్కో రైతుకు రూ. 2,271 ప్రీమియం చెల్లించిన ప్రభుత్వం.. 2023-24 సంవత్సరానికి రూ. 3,600 చెల్లింది బీమాను కొనసాగిస్తూ వచ్చింది. ఈ పథకం ద్వారా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ ఆరోగ్యంలో 1.08 లక్షల మంది రైతులు మృతిచెందగా.. వారి కుటుంబాలకు రూ. 5,402 కోట్ల బీమా సాయం చెల్లింది ఆసానా నిలిచింది.



మాడబీడుల్లో భక్తుల సందడి

యాదగిరిగుట్టకు పోటెత్తిన భక్తులు

యాదగిరిగుట్ట, జూలై 14 : యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనరసింహస్వామివారి క్షేత్రం భక్త జనసంద్రంగా మారింది. ఆదివారం సెలవు కావడంతో స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివచ్చారు. దాంతో ఆలయ పరిసరాలు కిక్కిరిసిపోయాయి. తిరుమాడవీడులు, కూకాంపెట్ల, కూకలైపు, ప్రసాద విక్రయశాల, లక్ష్మీ పుష్కరిణి, కల్యాణకట్ట, శివాలయం, శ్రీవారి మెట్ల మార్గంలో రద్దీ నెలకొంది. స్వామివారి ధర్మ దర్శనానికి 2 గంటలు, ప్రత్యేక దర్శనానికి గంట సమయం పట్టేదని భక్తులు తెలిపారు.



అభిదారులకు సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు పంపిణీ చేస్తున్న శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి

నిరుపేదలకు వరం సీఎం సహాయ నిధి

● శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి
నల్లగొండ రూరల్, జూలై 14 : ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి నిరుపేదలకు వరమని శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి అన్నారు. అనారోగ్య సమస్యలతో ప్రైవేటు ఆసుపత్రుల్లో బికిత్త పొందిన 48 మంది నిరుపేదలకు సీఎంఆర్ఎఫ్ కింద మంజూరైన యాదగిరి, మునాన వెంకటస్వామి, సైదులు గాడ్ రూ.11,71,500 మిలీయన్ల చెక్కులను అభిదారులకు శనివారం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా లక్షలాది మంది నిరుపేదలకు సహాయం అందుతుందన్నారు. కార్యక్రమంలో దుబ్బా అశోక్ సుందర్, వెంకటేశ్వరరావు, గోపాల్రెడ్డి, యాదగిరి, మునాన వెంకటస్వామి, సైదులు గాడ్ పాల్గొన్నారు.

పార్టీ ఫిరాయింపులపై కాదు.. ప్రజా సమస్యలపై దృష్టి పెట్టాలి

● కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు జాలకంటి రంగారెడ్డి చురకలు



విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న జాలకంటి రంగారెడ్డి

మిర్యాలగూడ, జూలై 14 : కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై పార్టీ ఫిరాయింపులపై కాకుండా ప్రజల సమస్యల పరిష్కారంపై దృష్టి సారించాలని సీఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్మకు జాలకంటి రంగారెడ్డి అన్నారు. మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని సీఎం కార్యాలయంలో ఆదివారం విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చి ఏడు నెలలు దాటితే, కేంద్రంలో బీజేపీ అధికారంలోకి వచ్చి 40 రోజులు దాటితే ఇంతవరకూ పాలసలపై దృష్టి సారించడం లేదన్నారు. ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడంపై పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించడం ఎంతవరకూ సంజయమని ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన

కాంగ్రెస్ లో వర్గపాఠం

సూర్యాపేట, జూలై 14 (నమస్తే తెలంగాణ) : తుంగతుర్తి నియోజకవర్గంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీలో వర్గపాఠం, ఎమ్మెల్యేలకు వ్యతిరేకంగా అదే పార్టీ నాయకులు విమర్శలు చేస్తున్న విషయం విదితమే. ఇసుక విషయంలో ఎమ్మెల్యే సామెల్ ను కాంగ్రెస్ పార్టీ వారో దుయ్యబడుతున్నారు. ఇక మాజీ మంత్రి రాంరెడ్డి దామోదర్ రెడ్డి ఒకడుగు ముందుకు వేసి తుంగతుర్తిలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యే ఉన్నట్లుంటే తన కుమారుడు సర్వోత్తమ్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ప్రజాదర్శన ఏర్పాటు చేసి ప్రజల సమస్యలను పరిష్కరించే ప్రకటించారు. ఈ ఘటనలతో కాంగ్రెస్ లో గ్రూపుల లాల్ వీ సాయంలో ఉండే ఆర్థం చేసుకోవచ్చు. ఇతర పార్టీల నుంచి కాంగ్రెస్ లో చేరిన వారికి ప్రాధాన్యమిస్తూ పాత వారిని పట్టించుకోవడం లేదని ఈ నెల 1న కీపీసీఎస్ ఐ బ్యాంకు వద్ద ప్రజాభిప్రాయ సేకరణకు వచ్చిన ఎమ్మెల్యే సామెల్ కి సొంత పార్టీ నాయకుల నుంచి నిరసన సెగ తగిలింది. అది జరిగి 15 రోజులు కాకముందే మరో మారు పార్టీలో గొడవలు బట్టబయలు అయ్యాయి. ఆదివారం ఎమ్మెల్యే పుట్ల సత్యం రోజు సందర్భంగా జాతిరెడ్డి గాడెం మండలంలోని కొమ్మాల



విలిగిపోయిన ఎమ్మెల్యే సామెల్ ఫైట్స్ లు

గ్రామంలో బీఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన పీపీసీఎస్ ఐ వైద్య కుంట్ల సురేందర్ రెడ్డి సామెల్ కు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ ఫైట్స్ లు యాలో హుటైన పోస్టులు పెట్టగా.. మండలంలో చక్కని కొడుతున్నారు. ఇటీవల కొత్తగా పార్టీలో చేరిన వారు ఫైట్స్ లు ఏర్పాటు చేయగా.. వారి పెక్కుల ఏంటంటూ పాత నాయకులు చిందిచేసినట్లు తెలుస్తుంది.

తుంగతుర్తిలో విలిగిన ఎమ్మెల్యే సామెల్ ఫైట్స్ లు

లున్నా పని చేసిన వారికి, చేయించిన వారికి సమాధానం చెప్పే రోజు దగ్గరనే ఉంది.. గుర్తుంచుకోండి.. అంటూ సోషల్ మీడియాలో హుటైన పోస్టులు పెట్టగా.. మండలంలో చక్కని కొడుతున్నారు. ఇటీవల కొత్తగా పార్టీలో చేరిన వారు ఫైట్స్ లు ఏర్పాటు చేయగా.. వారి పెక్కుల ఏంటంటూ పాత నాయకులు చిందిచేసినట్లు తెలుస్తుంది.



నీలగిరిలో బోనాల సందడి

రామగిరి, జూలై 14 : నల్లగొండలోని హైదరాబాద్ రోడ్డు సమీపంలోని కల్యాణ కనకదుర్గమ్మ దేవస్థానం ప్రాంత కాలనీవాసులు ఆదివారం ఆషాఢ మాస బోనాల మహోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శివనాట్యం, పోతరాజుల విన్యాసాలు విశేషంగా ఆకట్టుకున్నాయి. డబ్బు చప్పుళ్లతో మహిళలు బోనాలతో ఆలయంలోకి చేరుకుని కనకదుర్గమ్మ అమ్మవారికి నైవేద్యం సమర్పించి మొక్కులు తీర్చుకున్నారు. వర్షాలు సమృద్ధిగా కురిసి పంటలు పండాలని, ఈ సందర్భంగా శివనాట్యం, పోతరాజుల విన్యాసాలు విశేషంగా ఆకట్టుకున్నాయి.

సీఎం పర్వటన నేపథ్యంలో ముందస్తు అరెస్టులు

గుండాల, జూలై 14: సీఎం రేపంతో రెడ్డి అబ్దుల్లాహ్ మెట్ల పర్వటనకు వస్తున్న సందర్భంగా పోలీసులు యువజన నాయకులను ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేయడం అప్రజాసామెల కమిషన్ బీఆర్ఎస్ వీ మండలాధ్యక్షుడు అట్ల రంజిత్రెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం గుండాల పోలీసులు మండలానికి చెందిన బీఆర్ఎస్, బీజేపీ యువజన నాయకులను ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేసి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన 6 నెలల్లోనే ప్రజల్లో తీవ్ర వ్యతిరేకత వచ్చిందని, అందుకే ముఖ్యమంత్రి ప్రజల్లోకి వెళ్లాలంటే భయపడుతున్నారని తెలిపారు. యువజన నాయకులను, నిరుద్యోగులను, విద్యార్థులను ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేయించే అధికారిక కార్యక్రమంలో పాల్గొంటున్నారని పేర్కొన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికలో ప్రజలకు, నిరుద్యోగులకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిరుద్యోగులను తీవ్రంగా ఇబ్బందిపడుతున్నారని



మోటోవారి పోలీసులు అరెస్ట్ చేసిన బీఆర్ఎస్ నాయకులు

దని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పోలీసులు అరెస్ట్ చేసిన వారిలో బీఆర్ఎస్ యువజన విభాగం నాయకులు గడ్డమిడి మహాదేవయ్య, జబలగిరి నాగరాజు, బీజేపీ మండలాధ్యక్షుడు ముప్పలపాటి రంజిత్రెడ్డి, రాజు ఉన్నారు. ● ఆత్మకూరు(ఎం) : అబ్దుల్లాహ్ మెట్లలో సీఎం రేపంతో రెడ్డి పర్వటనను అడ్డుకుంటారనే అనుమానంతో ఆదివారం మండలంలోని బీఆర్ఎస్ వీ, బీజేపీ మండల నాయకులను పోలీ

సులు ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేసి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. అరెస్ట్ చేసిన వారిలో బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు మంచు నాగరాజు, నియోజకవర్గ నాయకులు గణ్ణెల్ల మహాదేవయ్య, బీజేపీ మండలాధ్యక్షుడు ముప్పలపాటి రంజిత్రెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి లోడి మహాదేవయ్య, సూర్యప్రకాశ్, బండారి సాయి ఉన్నారు. ● భూదాన్ పోవల్లి : పోలీసులు ముందస్తుగా మండలానికి చెందిన బీజేపీ నాయకులను అరెస్ట్ చేశారు. సంఘం మండలాధ్యక్షుడు ఉప్పలపాటి జగదీశ్, ఉపాధ్యక్షుడు కొత్త నవీన్, పట్టణ ప్రధాన కార్యదర్శి సైలువేద సరేందర్ ను పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. ● మోటోవారి : బీఆర్ఎస్ అలేరు నియోజకవర్గ ప్రధాన కార్యదర్శి జి.వెంకటేశ్, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు బీసీ కృష్ణారాజు, బీజేపీ మండలాధ్యక్షుడు భూమండ్ల సతీశ్ ను అడివారి ఉడయం పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. పోలీసులు అరెస్ట్ చేసిన వారిలో బీజేపీ మండల సోఫర్ మీడియా అధ్యక్షుడు అడివారి ప్రదీప్, నాయకులు గజుల బంగారి ఉన్నారు.

రేషన్ లో ముక్కిన బియ్యం

- పేదోళ్లకు దువ్వ, ధూళితో కూడిన బియ్యం సరఫరా
- నిత్యం డీలర్లు, అబ్దుదారుల మధ్య వాగ్వాదాలు
- ఓ గోదాం వద్ద బియ్యం లిఫ్ట్ చేయలేమన్న కార్మికులు
- నచ్చజెప్పిన అధికారులు



సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలో ఓ రేషన్ షాపులో కనపించిన ముక్కిన బియ్యం

సూర్యాపేట, జూలై 14 (నమస్తే తెలంగాణ) : పౌరసరఫరా శాఖ ఆధ్వర్యంలో పేదలకు ఉచితంగా సరఫరా అవుతున్న బియ్యంపై అనేక ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయి. దువ్వ, ధూళి తోపాటు 60 శాతం రంగు ముసిన బియ్యం ఉంటున్నాయి. దీంతో నిత్యం డీలర్లు, అబ్దుదారుల మధ్య వాగ్వాదాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. ఇటీవల చివ్వల గోదాం వద్ద దువ్వ లేస్తున్నందున ఆరోగ్యాల పాదపుతాయని తాము చివ్వల లాల్ లోకి ఎత్తలేమని హామీలు కరాఖండిగా చెప్పారు. వెంటనే అధికారులు వచ్చి ఇక మీదట మంచి బియ్యం వచ్చేలా చర్యలు చేపడుతామని సర్పంచి లిఫ్ట్ చేయించారు. రెండు నెలలుగా సూర్యాపేట రోజురోజున పాదపుత బియ్యం సరఫరా అవుతున్నాయని అబ్దుదారులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

లిఫ్ట్ చేయలేమని హామీలు కరాఖండిగా చెప్పారు. వెంటనే అధికారులు వచ్చి ఇక మీదట మంచి బియ్యం వచ్చేలా చర్యలు చేపడుతామని సర్పంచి లిఫ్ట్ చేయించారు. రెండు నెలలుగా సూర్యాపేట రోజురోజున పాదపుత బియ్యం సరఫరా అవుతున్నాయని అబ్దుదారులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వీధిలో ఇచ్చే రేషన్ బియ్యం ముక్కిపోయి, రంగు మారి పోతున్నాయి. వాస్తవానికి పేదోళ్లకు

సరఫరా అవుతున్నాయి. ఇటీవల తుంగతుర్తి నియోజకవర్గం పరిధిలోని రేషన్ బియ్యం గోదాం నుంచి తాము బియ్యం తీసుకోమని కొంత మంది డీలర్లు చెప్పే సార్లు, దువ్వ, ధూళి, దువ్వతో పాటు దాదాపు 60 శాతం బియ్యం ముక్కిన బియ్యం, రంగు మారి వస్తున్నాయని తీసుకునేందుకు అయిష్టత చూపారు. వారం క్రితం చివ్వల పాముల వద్ద బియ్యం బస్తాల నుంచి విపరీతంగా దువ్వ, ధూళి వస్తున్నదని తమ ఆరోగ్యాల పాదపుతాయని బస్తాలను లాల్ లోకి ఎత్తలేమని హామీలు నిరాకరించారు. ఈ రెండు సంఘటనల్లోనూ పౌరసరఫరా శాఖ అధికారులు రంగంలోకి దిగి తుంగతుర్తిలో డీలర్లకు, చివ్వలలో హామీలుకు నచ్చజెప్పి మరోసారి ఇలాంటి బియ్యం రాకుండా చర్యలు చేపడుతామని హామీ ఇచ్చారు. అంతే.. హామీలు, డీలర్లు మాస్కులు ధరించి బియ్యం పంపిణీ చేయాలని అధికారులు సూచించినట్లు తెలిసింది. మరి అంత దారుణంగా ఉన్న బియ్యాన్ని నిరుపేదలకు అందిస్తారా అధికారులు ఆలోచించకపోవడం సంచలనం. వచ్చే నెల నుంచి కాదు.. ఇప్పటికే ముక్కిన బియ్యం సరఫరా చేయాలని అబ్దుదారులు కోరుతున్నారు.

ఎన్ని సార్లు కడిగినా వాసన పోవడం లేదు

నాకు తెల్లరేషన్ కార్డు ఉంది. మా కుటుంబానికి ప్రతి నెలా 35 కిలోల రేషన్ బియ్యం వస్తున్నాయి. మేము ఆ బియ్యాన్ని వండకొని తింటాం. అయితే.. కొన్ని నెలలుగా ప్రభుత్వం ఇస్తున్న రేషన్ బియ్యం ముక్కి వాసన తోపాటు నల్లగా వస్తున్నాయి. ఎన్ని మార్లు కడిగినా వాసన పోకపోవడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. గత ప్రభుత్వంలో రేషన్ బియ్యం మంచిగా ఉండేది. ఇప్పుడు ముక్కిన, రంగుమారిన బియ్యం వస్తుండడంతో మా లాంటి పేదల ఆస్థం పండుకోలేక ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. ఈ విషయంపై డీలర్లను అడిగితే ప్రభుత్వం ఏమి పంపిణీ అనే ఇస్తామని ముక్కిబెట్టి ఇవ్వాలన్న వాసన మాకేదీ లేదు. అంటున్నారు. ఇలాంటి బియ్యం ఎందుకు వస్తున్నాయో అధికారులు విచారణ చేసి నాణ్యమైన బియ్యం అందాల చూడాలి.

- షేక్ సుల్తాన్, 44వ వార్డు, సూర్యాపేట పట్టణం

